

全椒搭建“百姓评理说事点”打造为民办实事平台



本报讯 今年以来,全椒县充分发挥人民调解与法治宣传在促进社会治理中的职能作用,积极推进“百姓评理说事点”落地落实,努力践行“以人民为中心”的发展理念,真正做到听民声、知民情、解民忧。打造“社情民意收集点”。点上设置信息员。为方便基层群众把对政府和部门的意见在“点”上反映出来,设置“百姓留言本”,群众可以自由大胆说出心里话,信息员注意整理收集有效信息,做好记录,为政府推动经济社会发展、服务民生和推进法治乡村建设提供参考。

打造“矛盾纠纷调处点”。信息员也是调解员。选派乡贤和人民调解员轮班入驻评理说事点,并开展矛盾纠纷走访排查。对排查出的矛盾纠纷,能调解的就地解决,不能调解的重大复杂矛盾,及时上报到镇,通过矛盾排查会议研究,请有关部门参与解决,确保矛盾化解在基层。打造“法治宣传普及点”。信息员也是宣传员。在点上开展法律法规的宣传工作,向群众普及与生活息息相关的法律知识,引导群众通过合法途径解决矛盾纠纷。同时,有条件的村结合农家书屋设置法律图书角,放置法治宣传册及书籍,便于群众随时学习法律知识;同时根据“点”上收集法治宣传需求侧重点,开展有针对性的法治宣传活动。

打造“公共法律服务点”。信息员也是法律服务员。积极向群众推送法律服务产品,在群众需要时及时提供法律援助等相关服务。同时不定期邀请公益律师、法官、检察官、民警、基层法律服务工作者等现场解答法律咨询,切实打通服务群众“最后一公里”。(董蔓菁)

桑涧镇打造“法治化”信访化解机制提升基层治理效能

本报讯 近年来,定远县桑涧镇充分发挥村居法律顾问、人民调解员、司法所等部门的作用,打造“法治化”信访问题化解机制,切实把矛盾纠纷化解在基层,让理性维权、法治信访意识扎根在居民心中,提升基层治理效能。强化普法宣传,让法治意识深入人心。按照1+5+N信访化解机制,让村法律顾问、司法所工作人员、公安民警和人民调解员按照责任分工,加入到所联系的村(社区),为群众普法,并解答法律咨询。按照“谁执法谁普法”要求,向广大村民开展普法宣传、解答群众的法律咨询。今年以来,桑涧镇开展普法宣传覆盖达1.4万人次,形成办事依法的良好氛围。

信访源头预防,推行村级法治化建设。桑涧镇党委要求在村重大事项作出决定前,要经村法律顾问就村级重大事项是否符合国家法律法规进行合法性审查,对签订的重要协议、合同进行合法性审查。明确提出村级重大事项未经合法性审查,各站所等职能部门不得办理相关业务。今年以来,村法律顾问参与审查村规民约及各类合同30余份。整合力量研判,化解信访积案。整合司法、法院、信访和派出所等部门建立信访研判机制,通过分析研判找出信访人的合理诉求有哪些、部分合理诉求有哪些、不合理诉求有哪些,对合理的和部分的拿出具体解决措施和办法,对不合理的

找出明确的法律依据和政策支持。同时,让法律顾问携法介入信访积案、老案和其它案件中,通过以案释法等教育引导群众合理表达诉求、依法维护权益,打破了“极端信访”的僵局,扭转了“信访不信法”的困局。法律顾问服务,营造信访法治化氛围。领导班子成员轮班接访解决群众急难愁盼,同时法律顾问引导来访人员用法律手段解决问题。截至目前,法律顾问共接待来访群众130余人次,提供法律咨询服务80余人次,现场化解矛盾纠纷23起,引导法律途径解决问题3起。(曹姗姗)

“兵校长”走进社区宣讲国防



7月25日,南谯区乌衣镇锦绣湖社区国防教育园地,退役军人、市四小“兵校长”李京在为孩子们讲解航空母舰、核潜艇、军舰等武器装备知识。今年南谯区从表现突出的功臣模范、优秀退役军人、退役军人代表中选聘36名“兵校长”“兵辅导员”,通过与各中小学校、村(社区)结对开展党史军史学习、爱国主义和国防军事教育等,帮助中小学生在从小树立国防意识,进一步传承红色基因,厚植爱党爱国爱军情感。(董超 申思振)

执结探视权纠纷 久别母子终团圆

本报讯 7月21日,明光市人民法院执行局采取多元化执行方式,快速执结一起探视权纠纷案件,促成母子二人久别重逢,解决了群众急难愁盼问题。路某与钱某2010年结婚登记,婚后育有一子钱小某,近年来,由于路某与钱某不能相互沟通、谅解,以致在生活中产生矛盾。2022年3月,路某起诉到法院要求离婚,经调解双方达成协议,约定钱小某由其父亲钱某抚养,母亲路某每月享有探望权。调解书生效后,路某多次要求对钱小某行使探视权,但钱某及其家人却一直以各种理由拒绝,始终不让孩子见到儿子钱小某。思子心切的钱某多次协商未果后向法院申请强制执行。了解到申请人路某的急难诉求后,执行法官立刻展开分析研判,认为该案涉及探视权的执行,解决根源在于化解双方矛盾纠纷。如因被执行人拒绝履行而简单采取罚款、拘留等强制措施,可能会对双方及子女造成精神伤害。为最小化执行过程给双方当事人及其子女造成的影响,执行法官决定采取沟通交流、教育引导等柔和方式来化解纠纷。在与被执行人钱某的多次交谈中,执行法官耐心地向其释明法律,在执行法官的教育感化下,钱某终于认识到自己不配合行使探视权的行为不仅违反了法律,同时也不利于孩子的健康成长。协商一致后,7月21日上午,路某专程从浙江赶回,在执行法官见证下,母子二人终获团圆。(刘坤)

借款参加法考培训 强制执行促和解

本报讯 张某梦想成为一名律师,但一直未通过国家司法考试。为了圆梦,张某向朋友借钱,报名参加考试培训班。借款到期后,张某不愿还款。近日,南谯法院成功执行和解这起民间借贷纠纷案。余某和张某系朋友关系。2020年7月,张某因报名司法考试培训班向余某借款1.3万元,并出具了一份借条,承诺到期后还款。借款到期后,余某多次要求张某还款,张某均以各种理由推诿不还。无奈,余某向法院提起诉讼。经法院审理后,判决张某归还余某欠款1.3万元及利息。案件生效后,张某无视法院判决依旧拒绝还款,余某只能向法院申请强制执行。

案件执行中,法院依法向张某发出执行通知书等法律文书,经财产调查未发现张某有可供执行财产。执行法官多次通过电话督促张某尽快履行义务,但张某一直以近期给付为借口拖延还款。于是,执行法官依法传唤张某至法院再次督促其履行。到法院后,张某仍拒绝还款,法院决定对其司法拘留15日。刚开始,张某不以为意,认为自己不符合拘留条件,与执行法官进行争辩。执行法官耐心地进行释法明理,经过长时间沟通,张某终于认识到自己的错误。因资金困难,张某希望分期给付。最终,经执行法官调解,申请人同意通过“分期履行”方式达成和解协议,张某承诺一定按期给付。(李莹莹 王露露)

借口帮忙“托关系” 男子诈骗被判刑

本报讯 近日,南谯法院审结一起诈骗案,被告人李某以帮王某逃避刑事处罚为由骗取王某16000元,最终李某被判处有期徒刑八个月,并处罚金一万元。李某经营一家驾校,因疫情原因收入骤减,欠了很多外债。2020年3月,王某酒后驾驶机动车被查获,因担心醉驾会被判刑坐牢,遂经人介绍找到被告人李某。李某为赚取不义之财,谎称自己能够“托关系”让王某不坐牢,王某信以为真。李某以帮王某“托关系”为借口,先后骗取其16000元。

2022年2月,王某发现被骗后报警,南谯法院审理后认为:被告人李某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。李某自动投案后如实供述自己的罪行,系自首,积极退赔被害人损失,并取得谅解,可酌情从轻处理,遂作出上述判决。法官提醒:君子爱财取之有道。法官在此提醒广大居民勤劳致富,不能通过非法手段赚取不义之财,否则追悔莫及。另外,切勿试图通过“托关系”逃避法律制裁,谨防上当受骗。(李莹莹 杨莉君)

琅琊城管铁腕治违零容忍

本报讯 为严厉打击违法建设,保护城市良好规划秩序。今年以来,琅琊区城管局按照查违不松懈、拆违不手软和治违零容忍工作思路,先后依法拆除各类违法建设226起,面积38406平方米,有效维护了社会公平正义。半年来,该局注重发挥党建引领作用,要求各个职能科室和执法中队的党支部、小组和党员在查违、控违、拆违全程中紧密结合“六亮”行动,严肃遵循严格执法、公正执法和清廉执法要求,始终把把党员先锋模范作用和党员先锋模范作用展示在打击违法建设工作的一线,确保各类新增违建及时发现、拆除彻底、不拒人情、不留隐患,并努力保持城管执法队伍良好公众形象。截至目前,该局已先后在日常执法巡查、接受举报投诉和保障房屋征收等领域累计拆除各类违法建设226起,面积38406平方米。其中拆除日常零星新增违建105起,3625平方米;房屋征收121起,面积34781平方米,并对4个法人单位、5起违法建设案件予以行政处罚756360元。下一步,该局仍将保持高压态势,继续联动基层党组织和相关职能单位严防严控各类违法建设新增与蔓延,重点维护广大市民群众切身利益和保障重点工程施工推进。(温仕兵 张德余 王峰)

凤阳“三注重”抓实做好律师行业党建工作

本报讯 今年以来,凤阳县注重抓实做好律师行业党建工作,为律师行业高质量发展提供了坚实的政治保障。注重思想建设。依托“学习强国”“12348法律服务网”等线上平台,抓好党员律师“碎片化”学习;利用“三会一课”、主题党日、政治轮训、组织生活会等形式抓好党员律师集中学习,教育引导党员律师提高思想政治素养、坚定政治站位,砥砺淬炼对党绝对忠诚的政治品质。注重制度建设。对律师事务所“党建进章程”落实情况开展“回头看”,确保党建内容写入律所章程,使相关工作有章可循。建立完善党建工作述职评议考核、巡回指导、驻点调研、情况通报、评优评先等规范化、常态化、长效化工作机制。注重作风建设。深入实施“律师先锋工程”,组织党员律师积极投入改作风、办实事、优环境专项行动,开展入企“大走访”、法治“大体检”、纠纷“大调解”等公益法律服务,亮身份、践承诺,让社会充分感受到律师行业转作风、提效率、树形象的实际成效。(张树虎 郭兰)

看”,确保党建内容写入律所章程,使相关工作有章可循。建立完善党建工作述职评议考核、巡回指导、驻点调研、情况通报、评优评先等规范化、常态化、长效化工作机制。注重作风建设。深入实施“律师先锋工程”,组织党员律师积极投入改作风、办实事、优环境专项行动,开展入企“大走访”、法治“大体检”、纠纷“大调解”等公益法律服务,亮身份、践承诺,让社会充分感受到律师行业转作风、提效率、树形象的实际成效。(张树虎 郭兰)

琅琊城管联合街道拆除小区乱搭建

本报讯 8月2日,琅琊区城管执法局联合清流街道和相关部门,依法对宝塔花园小区内17处小区楼前乱搭建予以强制拆除,并清理、清运乱堆放杂物多车,彻底解决了乱搭、乱堆现象。在文明创建中,宝塔花园小区有的楼栋一楼居民擅自占用公共空间乱搭建披棚、雨棚和围挡,并在自家楼前、窗下无序养花、种菜和堆放杂物,在破坏小区整体文明创建形象的同时,也损害了其它守法居民的合法权益。经社区、物业和清流执法中队多次劝教无果后,当天上午,该局从各个中队抽调60余名执法人员配合清流街道开展集中清理整治行动,依法对各类乱搭、乱建、乱种、乱堆行为“说不”,并采取逐楼、逐户推进方式,从早晨6:00开始,直到中午11:30,“扫楼”行动才告一段落。行动中,正值37℃高温闷热天气,广大执法人员特别是党员志愿者们胸佩党徽,始终以自身模范先锋榜样,耐心细致地与整治相对人宣传解释和沟通交流,最终,整场5个半小时的扫楼清障行动得以和谐、圆满地划上句号。(温仕兵 程传金)

各个中队抽调60余名执法人员配合清流街道开展集中清理整治行动,依法对各类乱搭、乱建、乱种、乱堆行为“说不”,并采取逐楼、逐户推进方式,从早晨6:00开始,直到中午11:30,“扫楼”行动才告一段落。行动中,正值37℃高温闷热天气,广大执法人员特别是党员志愿者们胸佩党徽,始终以自身模范先锋榜样,耐心细致地与整治相对人宣传解释和沟通交流,最终,整场5个半小时的扫楼清障行动得以和谐、圆满地划上句号。(温仕兵 程传金)

来安司法局到选派村开展帮扶活动

本报讯 7月22日,为进一步激励选派干部在乡村振兴一线更好地履职尽责,来安县司法局深入选派村舜山镇三湾村开展“集中走访帮扶月”活动,为选派村办排忧解难谋发展。县司法局相关负责人与驻村工作队、村两委、党员代表深入座谈交

流,慰问困难留守儿童,并与选派干部谈心谈话,充分肯定了选派干部的工作成效,要求再接再厉,立足村情实际,谋划好发展思路,继续助力巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴的有效衔接,为帮扶村发展注入强大动力。(冯岩)

明光开展“红领巾”小交警文明交通实践活动

本报讯 为了让孩子们度过一个安全、快乐的暑期,近日,明光市教体局联合交警大队举办“文明交通”暨“红领巾”小交警文明交通实践活动,来自明光城区11所中小学校200余名学生和家長参加了活动。民警用生动形象的动画片,向同学们讲解乘车、骑自行车、行走时的注意事项,以及遇到交通事故时怎么报警等常用知识。现场民警教学生

识别色彩缤纷的交通标识展板,带领同学们做交通指挥手势操,滨河幼儿园的小朋友还表演了《文明交通手势舞》,加深学生们对交通安全知识的理解,提高自我保护能力。下一步,该市还将组织全市中小学生在暑期在交警的带领下,在城区开展文明出行劝导实践活动,学习、传播交通安全知识。(毕咏梅 徐娜)



一线接访听民声解民忧

7月23日,南谯区纪委监委工作人员在黄泥岗镇万郭村开展接访走访,与群众面对面交流,认真倾听群众诉求,收集问题线索,规范基层“小微权力”运行。今年以来,南谯区纪委监委紧紧围绕“一改两为五做到”目标要求,重点聚焦乡村振兴、民生工程建设以及基层干部作风,通过入户走访、现场接访、明察暗访等方式开展下沉式监督,切实纠治群众身边的不正之风。(董超)

责任编辑:张文兰

邮箱:czrbshfz@163.com